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Необхідний рівень конкурентоспроможності будь-яких товарів досягається за рахунок 

їх високої якості. При визначенні конкурентоспроможності товарів суттєву роль грає 

експертне оцінювання їх якості, яке повинно постійно вдосконалюватися в залежності від 

зростання потреб споживача. Особливе значення має експертне оцінювання якості для 

текстильного та трикотажного виробництва, оскільки саме експертний метод має переваги 

для визначення вагомості показників якості. Специфіка даного методу полягає в тому, що 

тут користуються розгорненою номенклатурою властивостей, яка включає сукупність усіх 

комплексних і одиничних показників. Експертна оцінка послідовно включає такі основні 

етапи: 

1. Формування групи фахівців-експертів; 

2. Підготовка опитування експертів; 

3. Опитування експертів; 

4. Обробка експертних оцінок; 

5. Статистична обробка експертних оцінок. 

Основними вимогами при виборі експертів є їх висока професійна кваліфікація та 

обізнаність з обговорюваного питання, зацікавленість у результатах експертизи і 

об'єктивність. Підготовка опитування полягає в: 

— складанні спеціальних анкет, в яких викладається сутність обговорюваного 

питання; 

— в детального опису рангової оцінки показників якості; 

— в докладному описі методу підготовки й оформлення відповідей, оформлення 

можливих варіантів висновку експертної оцінки [1]. 

Кожному експерту видається розроблена анкета, в якій вказується повна назва виробу, 

призначення та функції виробу, опис технічних властивостей, таблиця, в яку включені 

відібрані показники якості, що підлягають оцінці.  

Перший етап експертного дослідження полягає у відборі показників якості, які 

входять до переліку номенклатурних властивостей. Вибір показників відбувається в 

залежності від мети дослідження та обмежується показниками, які визначають певні вимоги. 

Рангова оцінка зводиться до визначення вагомості (значимості) кожного показника рангом. 

Найбільш важливий показник позначають рангом R = l, а найменш значимим рангом R = n, 

де n – число обговорюваних показників. 
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На першому етапі проведення експертної оцінки дитячого трикотажу нами було 

визначено 5 експертів, яким було видано анкети. Експертами були обрані два продавця 

магазинів дитячого одягу, викладач з непродовольчих товарів та дві мамочки. Опитування 

здійснювалось індивідуально, з дотриманням усіх вимог та правил. Результати анкетного 

опитування експертів наведені у таблиці 1.  

Таблиця 1 – Результати анкетного опитування експертів 

№ 

з/п 

Позначення показників Ранжування експертів Сер.сума 

рангів 

Коеф. 

вагомості Е1 Е2 Е3 Е4 Е5 

1 Х1 (вміст хімічних волокон) 1 1 1 2 2 1,4 0,21 

2 Х2 (гігроскпічність) 4 6 5 4 4 4,6 0,12 

3 Х3 (вміст вільного формальдегіду  

та величина рН) 

6 4 7 9 7 6,6 0,07 

4 Х4 (коефіцієнт водопроникності)  9 9 8 7 8 8,2 0,02 

5 Х5 (водопоглинання) 5 5 4 5 5 4,8 0,12 

6 Х6 (капілярність) 8 8 9 8 9 8,4 0,02 

7 Х7 (стійкість фарбування до дії 

різних чинників в умовах 

експлуатації) 

7 7 6 6 6 6,4 0,07 

8 Х8 (вміст важких металів та 

пестицидів) 

2 3 3 3 3 2,8 0,17 

9 Х9 (запах полотна) 3 2 2 1 1 1,8 0,2 

Значущі показники якості наглядно проілюстровано на рис. 1. 

Рис. 1 – Коефіцієнт вагомості показників дитячого білизняного одягу 

Коефіцієнт конкордації дорівнюється 0,91, що свідчить про високу ступінь 

узгодженості думок експертів. В результаті проведеної експертної оцінки було обрано 5 

показників, які мають найбільше значення.  

Таким чином, експертна оцінка якості показала, що найбільш значущими для 

дитячого одягу є хімічний склад, запах, водопоглинання, гігроскопічність та екологічність 

виробу, зокрема наявність важких металів та пестицидів у складі полотен. 
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Готельно-ресторанне господарство в умовах ринкових відносин і значних соціально-

економічних змін стає все більш пріоритетним у сфері економічної діяльності України. 

Досвід розвинених країн світу свідчить, що готельно-ресторанний бізнес, який розвивається 

досить швидкими темпами, забезпечує суттєвий прибуток в економіку країн світу. Розвиток 

готельно-ресторанного бізнесу в Україні слід розглядати як один з перспективних напрямків 

зростання національної економіки. Слід відзначити, що ефективна діяльність підприємств 

готельно-ресторанного господарства є стратегічно важливим напрямком для розвитку 

внутрішнього та іноземного туризму в Україні. Особливо це стосується областей, де 

зосереджені значні природні та історико-культурні ресурси. Тому, підприємства готельного-

ресторанного господарства слід розглядати як матеріальну основу туристичної галузі, що має 

величезний потенціал для сталого доходу в державний бюджет України. Значення 

готельного бізнесу полягає також в тому, що ця галузь забезпечує об’єм робіт для туризму, 

транспорту, роздрібної торгівлі, суспільного харчування, страхування, екскурсійного 

обслуговування, рекламної індустрії тощо. За даними Всесвітньої туристичної організації, 

щороку у світі здійснюється близько 1 млрд. подорожей. В країнах ЄС, завдяки туризму, 

зростає економіка в цілому на 11 %, а кількість робочих місць в сфері гостинності становить 

приблизно 12 % від загальної кількості працевлаштованих [1]. У зв’язку з цим, проблема 

стану і розвитку готельно-ресторанного господарства в регіонах нашої держави на сьогодні є 

актуальною. 

Готельне господарство вважається основною складовою готельно-ресторанного 

бізнесу, спрямованого на розвиток економіки регіонів України. Готельний сервіс містить у 

собі цілий комплекс послуг для туристів, склад і якість яких визначає перспективи розвитку 

туристичної діяльності у регіонах України. Середньорічний відсоток завантаженості 

номерного фонду підприємств готельного господарства України становить близько 30 %, 

тоді як в економічно розвинених країнах середньорічна завантаженість номерного фонду 

коливається від 50 до 60 %. Дуже важливим показником діяльності готельно-ресторанного 

бізнесу є надходження в нашу країну валюти, яку залишають іноземні туристи, 

скориставшись послугами сфери гостинності. Слід відзначити, що тільки 15-20 % іноземних 

туристів, від загальної кількості іноземців, що заїжджають до нашої країни, користуються 

послугами готельного господарства [2]. Це свідчить про високу вартість перебування у 

вітчизняних засобах розміщення, і невідповідність рівня якості послуг і ціни, порівняно з 

рівнем аналогічних послуг за кордоном. У сучасних підприємствах готельного господарства 

відбувається постійне зростання цін на послуги, що пов’язано з такими економічними 

процесами, як збільшення тарифів на електроенергію, опалення, рівень оподаткування, 

проведення ремонтів і реконструкцій тощо. Враховуючи, що найбільш мобільним 

прошарком населення, що прагне подорожувати і знайомитись з культурою інших країн 
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